



长沙双节出行：公交32元8天随便乘

假期5036万人次客流里，高速错峰指南、公交福利、地铁攻略全给你



扫码看视频

三湘都市报9月29日讯 2025年国庆与中秋双节叠加，长沙将迎来出行高峰。据TOCC大数据分析，假期全市交通客运总量预计达5036万人次，日均超559万人次，9月30日为出行最高峰、10月8日为返程最高峰。记者整理了一份涵盖高速、城区、公交、地铁的出行指南，助你顺畅度假。

【高速与城区交通】

高速注意错峰，城区内这些地方易拥堵

假期高速流量预计同比增长3%，出城高峰从9月30日14:00启动，16:00—18:00达流量峰值；返程高峰集中在10月7日、8日的16:00—19:00。其中，G6021杭长、G5513长张、S41长潭西高速部分路段车流密集，长沙、长沙西、学士三大收费站持续承压，建议公众提前规划路线，避开高峰时段。

城区内，热门区域拥堵特征明显：橘子洲、岳麓山景区10:00—12:00、14:00—17:00人车流集中，周边橘子洲大桥、枫林路、潇湘中路易拥堵；五一商圈14:00—22:00人流密集，五一大道、湘江中路交通繁忙。相关部门建议，前往这些区域优先选择公共交通工具，减少路面交通压力。

【市内公交】

32元可享8天内不限次数乘坐

假日期间，长沙公交集团推出多重保障措施应对大客流，在长沙火车南站、长沙火车站等枢纽，将根据列车正晚点及加班情况，实时调整8路、124路、135路等线路发车频率，实现“公铁无缝衔接”；夜间若出现集中到达客流，相关线路将延长运营时间，确保最后一批旅客“出站有车坐”。

针对五一商圈、橘子洲、生态动物园等客流密集区，公交集团依托大数据平台预判客流，高峰时段加密班次、缩短发车间隔，并储备35台应急运力车应对突发情况。在河西大学城，通过增派执勤人员、动态调度车辆，保障学生离校返校“车等人、快疏散”。

此外，公交集团还推出“国庆特惠出行卡”，32元即可在8天假期内不限次数乘坐旗下所有市区公交线路，市民可通过“湘行一卡通”App首页“更多服务”或“我的”页面购买；同时，App“实时公交”功能可查询车辆位置、到站时间，方便规划行程。

【长沙地铁】

延长运营+大小交路，提升运能保畅通

地铁方面，9月30日、10月1日全线网延长运营至24:00，其中3号线红桥站—湘潭北站区段延长至23:00。假日期间，地铁还将联动长沙南站，运营结束后视情况启动2号线便民列车，服务夜间抵达乘客。

10月1日—10月8日每日10:00—23:00，1、2号线实行大小交路运营：1号线小交路以开福区政府站为临时终点站，乘客前往金盆丘方向需在同一站台等候下趟列车；2号线小交路以溁湾镇站为临时终点站，空车运行至橘子洲站（往光达方向）投入运营，缓解景区客流压力，前往梅溪湖方向的乘客需等候后续列车。

长沙地铁提示，65周岁及以上老年人、14周岁以下儿童等免费乘车人群，可持有效证件经绿色通道进站；使用二维码乘车的乘客，建议提前打开扫码界面，提升通行效率。

■全媒体记者 王翊玮



9月29日，长沙世界之窗“绝技大赏”主题国庆活动火热开启。双人高杆杂技、苗族走大刀等非遗绝技轮番上演，为游客打造一场融合传统与现代的节庆盛宴。

湖南日报全媒体记者 徐行
通讯员 邓婷 摄

今年中秋超大满月登场！赏月航班来了 “十五的月亮十六圆”，最圆时刻为10月7日11时48分



扫码看视频

三湘都市报9月29日

讯 9月29日，记者从南航湖南分公司获悉，为迎接黄金周出行高峰，满足广大旅客探亲、旅游的多元需求，南航湖南分公司陆续加密多条热门航线班次，重点覆盖

上海、成都、银川、北海等旅游及商务热门目的地。据悉，10月1日—8日，南航计划在长沙执行进出港航班共计1208班次，日均进出港航班量达151班次，提供座位数约2.6万个，全力保障假期旅客顺畅出行。

今年中秋是“十五的月亮十六圆”，最圆时刻为7日11时48分。值得一提的是，这轮中秋满

月的“个头”在本年度所有满月中排名第三，称得上是一轮“超级月亮”。

今年南航结合航向与时刻，为旅客云端赏月推荐了以下航班：CZ5049（长沙至吉隆坡）、CZ6083（长沙至新加坡）、CZ3163（长沙至北京）、CZ6958（长沙至乌鲁木齐）、CZ6612（长沙至大连）、CZ5174（长沙至三亚）、CZ5133（长沙至成都天府），以及CZ6930（哈尔滨至长沙）、CZ6379（沈阳至长沙）、CZ3970（上海浦东至长沙）等航班（具体以实际执飞情况及天气为准）。为提升赏月体验，南航提示选座技巧：由南向北或由西向东飞行的航班，建议选择右侧靠窗座位；由北向南或由东向西飞行，则左侧靠窗视野更佳。

■全媒体记者 李致远 通讯员 杨敏 舒科 易婧莹

不得欺客宰客、以假充真、以次充好、短斤少两 守护你的假日消费！长沙划定价格“红线”



扫码看视频

三湘都市报9月29日

讯 9月28日，长沙市市场监管局发布了节日期间市场价格行为提醒告诫，具体内容如下：

一是强化价格自律。经营者应自觉遵循商业道德和社会公德，严格价格自律，维护价格秩序，配合相关部门做好保供稳价工作。不得违反自愿、平等、公平、合理、诚实信用、质价相符的原则；不得利用价格手段侵犯消费者合法权益、扰乱市场价格秩序。

二是强化明码标价。经营者应严格落实明码标价规定，做到价目齐全、真实准确、货签对位、标识醒目。详细标示商品品名、服务项目、服务内容、价格和计价单位。条件允许时，应根据实际经营情况，主动标示与价格有关的重量、质地、服务标准等其他信息。不得价外加价，不得

收取未予标明的费用。

三是强化诚信经营。经营者不得欺客宰客、以假充真、以次充好、短斤少两。不得通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务；不得使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或视频等标示价格以及其他价格信息；不得低价标示，高价结算。无正当理由不得拒绝履行或者不完全履行价格承诺。

四是提升服务意识。消费者对商品价格存疑时，经营者应主动耐心做好解释说明，不得以任何借口强买强卖。出现价费争议时，经营者应主动协商，积极化解矛盾。

节日期间，全市各级市场监管部门将持续加大价格监督检查力度，依法查处违法违规行为并公开曝光，从快从速回应消费者诉求。市场监管部门提醒消费者理性消费，注意查看价格标示，妥善保存消费凭据。发现价格违法行为，请拨打“12315”“12345”投诉举报，合理解决。

■全媒体记者 全若楠

